



Желаем прекрасного настроения!

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА! РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС С 1 МАЯ — ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА. СЕЙЧАС МЫ ПЕРЕЖИВАЕМ СЛОЖНОЕ ВРЕМЯ.

НО МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ТЕРЯТЬ УВЕРЕННОСТИ В ТОМ, ЧТО ВЫДЕРЖИМ, НЕ РАСТЕРЯЕМ ВЕРЫ И НАДЕЖДЫ, ДОБРОТЫ И СЕРДЕЧНОСТИ — КАЧЕСТВ, ПРИСУЩИХ НАШЕМУ НАРОДУ. ЖЕЛАЕМ ВАМ И ВАШИМ СЕМЬЯМ ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, ВСЕГО САМОГО ДОБРОГО!



С днём рождения!

Уважаемая Валентина Лукьяновна МАСЛОВА! Поздравляем с юбилеем и желаем от души здоровой быть, веселой вечно, не унывать и не грустить. Пусть будет жизнь твоя светла, опружена любовью. Желаем счастья и тепла, а главное — здоровья!

КОЛЛЕКТИВ АЗС.

Поздравляем дорогую маму Курочкину Ирину Ефимовну с днем рождения!

Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дом никогда не входила беда, Удачи, успехов, огромного счастья И доброго духа всегда.

БЕЛОУСОВЫ, КУРОЧКИНЫ, г. Мирный Якутской Саха ССР.

С днём печати!

РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ «НАШЕ ВРЕМЯ», ВСЕХ ВНЕШТАТНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ ПЕЧАТИ!

ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, ТВЕРДОСТИ ДУХА, НЕУСПОКОЕННОСТИ, ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ!

РАЙОННЫЙ СОВЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

БУДЕМ ЖЕ ОПТИМИСТАМИ!

Быть или не быть нашему профессиональному празднику — Дню печати? Не ошибусь, если скажу, что ответ на этот вопрос может быть только утвердительным. Его нельзя отменить росчерком пера, как нельзя отменить печать и ту роль, которую она играет в нашем обществе. Особенно сегодня, в это непредсказуемое, еложное, жесткое время, когда утрачивается вера в идеалы, стираются ориентиры «светлого будущего», когда многим честным труженикам трудно найти опоры в жизни, ту опору, которая бы вывела его на четкий и прямой путь. И мы понимаем, что для нашего читателя сегодня всего важнее видеть на страницах своей районки не только правдивые и свежие материалы, как в капле воды отражающие нашу действительность, но, более того, материалы проблем-

но-аналитические, исследовательского характера, в которых бы убедительно вычерчивалось многообразие путей выживания, духовного становления человека. Мы искренне благодарны нашим внештатным корреспондентам, честным, совестным и принципиальным людям, которые не могут спокойно смотреть на то, как рушатся десятилетиями связи между людьми и коллективами. Мы признательны за материалы Анатолию Федоровичу Фролову и Василию Васильевичу Громикову, Светлане Александровне Сурнаковой и Иосифу Гавриловичу Фоменко, Ивану Николаевичу Тушкилову и Виктору Ивановичу Сапрыкину, Виталию Яковлевичу Сорочкину и Илье Павловичу Пилюгину. Мы не можем представить своей газетой без участия в ней Майи Дмитриевны Чими-

гиной и Алексея Яковлевича Галкина, Подины Ивановны Лолухиной и Владимира Кузьмича Михайлова. Интересные материалы поступают к нам от Валентины Викторовны Усковой — животновода. Всегда ощущаем временное отсутствие публикаций рабочего АО «Ялэс» Анатолия Моргунова. И сегодня просто нет возможности назвать всех-всех наших внештатных авторов, которые вместе с нами могут сделать нашу газету лучше, значимее, актуальнее. Мы искренне поздравляем всех наших добровольных помощников с Днем печати и желаем им быть здоровыми, счастливыми и такими же непримиримыми ко лжи и пошлости, жестокости и немилосердию.

Вместе с нами, журналистами, думать над тем, как сделать газету привлекательнее, наши полиграфисты — работ-

ники типографии, где руководителем мастера амаара Викторова Стредетова. Коллектив этот работоспособный, бревой, мужественно дерзок, несет невзгоды, связанные с экономической нестабильностью. Это и их праздник, праздник всех ветеранов журналистов и полиграфистов, которые работают сегодня и работали вчера, год, десять, пятнадцать, двадцать лет назад...

Да, все вместе мы переживаем трудное, но и очень интересное время. Время крушения и становления, время, дрявящее каждого из нас на человечность, жизнелюбие и милосердность. Пусть же не время делает нас другими, а мы — время. Своими поступками, верой в человека, в его способности, в будущее. Так будем же оптимистами!

Т. АНАНЬЕВА, редактор газеты «Наше время».

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения АНДРЕЕВУ Татьяну Семеновну! Желаем здоровья, семейного счастья, благополучия!

МАМА, ПАПА, МУЖ, ДЕТИ.

Поздравляю дорогую, любимую маму НЕЧАЕВУ Зинаиду Федоровну с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и успехов во всех трудовых делах.

ДОЧЬ МАРИНА.

С днем рождения поздравляем ПОНЧАРОВУ Ларису Николаевну!

Все, что хочется, пусть сбывается, что не ладится, пусть забудется, Пусть прекрасное в жизни множится И удачно все в жизни сложится.

МАРИНА, ОЛЕГ.

ЖЕЛАЮ УСПЕХОВ И ПРИБЫЛИ

Интервью с генеральным директором акционерного общества «Яялес» Петром Романовичем Гурой

Просматривая подшивку нашей районки двадцатилетней давности, обратил внимание на заметку в праздничном, первомайском номере о трудовых достижениях Яйского лесопромышленного комбината. В ней говорилось о вручении коллективу ЛПК Почетной грамоты за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС и занесении предприятия в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Не сомневаюсь, сегодня подобный подарок к Первомаю вызвал бы улыбку у членов акционерного общества «Яялес». За короткое время многое изменилось в жизни, и, в частности, основным стимулом труда членов акционерного общества стало получение прибыли.

Социалистическое соревнование, грамоты и вымпелы остались в нашем историческом прошлом, а о сегодняшнем положении акционерного общества — наше праздничное интервью с генеральным директором АО «Яялес» Петром Романовичем Гурой.

—Петр Романович, что изменилось после того, как Яйский лесоконбинат стал АО «Яялес»?

—Начало изменений мы ведем с момента ухода в аренду. Вы знаете, что этот процесс начался по инициативе коллектива, а не по указаниям, как у нас было принято, командно-административной системы. Это решение не согласовывалось с мнением органа государственного управления лесной промышленностью, объединения «Кемероволес». Мы вышли из состава объединения по воле коллектива и стали самостоятельными. Следующий наш шаг — выкуп имущества у государства и его акционирование. Предприятие стало коллективной частной собственностью. Коллектив был единодушен в том, что в новых экономических условиях необходимо искать свою нишу в экономике. Мы от распределительной системы перешли к рыночной по схеме: купил сырье, переработал и реализовал с максимальной выгодой для трудового коллектива. То есть, главная задача — получение прибыли. Прибыль — источник всех благ: развития социальной сферы, технического перевооружения производства, заработной платы. Анализировал, как изменения повлияли на состояние трудовой дисциплины, я отметил, что меняются отношения к собственности. Вначале было недоверие к тому, что мы делаем, но затем, когда получили акционеры первые дивиденды с индексацией, все поняли выгоду от акционирования.

—Встречаете ли Вы сопротивление своим начинаниям?

—Столкновения идут между старым и новым. Например, когда в районе проходила кампания по приватизации жилья, то возникли вопросы, как приватизировать жилье бывшего ЛПК, а у нас оно не является государственным. Весь жилой фонд и социальная сфера — собственность акционерного общества, и оно распоряжается им по своему усмотрению. Частный сектор занимает в экономике незначительное место. Сравнивая с другими предприятиями, у нас есть свобода маневра, инициативы, и это позволяет быстрее реагировать на внешние обстоятельства.

—Приведите пример.

—Сегодня мы продаем только по той цене и тем потребителям, которые платежеспособны и могут купить продукцию по этой цене. Мы сами сформировали бизнес-план, потоки грузов идут по нескольким направлениям для продажи через биржи, что позволяет нам постоянно иметь на счету средства. Это первое. Второе — это материальная обеспеченность, бартер. Без него не обойтись сегодня, он прощадает. Третье направление — про-

дукты питания, заключены договоры на большие объемы продукции. Разработан и начинает действовать канал по внешнеэкономическим связям.

—Да, я слышал, вы создали совместное предприятие. Разъясните, что оно собой представляет?

—Создано совместное предприятие «Яя—Ози». Ози в переводе на русский — Австралия. Мы делаем заготовки, а в Австралии в строительном комплексе — щиты для опалубки. Открыт счет валютный и рублевый. Я назначен генеральным директором «Яя—Ози». Учредители «Яя—Ози» — Австралийская фирма и АО «Яялес». Учредили новый хозяйственный субъект, часть которого находится в России, а часть — в Мельбурне. По нашим законам, управление и счета находятся в России.

—После того, как вы стали акционерным обществом, повысилась ли производительность труда?

—У нас производительность труда выше уровня прошлого года в физических объемах. Загружены полностью. Темпы высокие, в сутки производим товарной продукции в суммарном выражении более чем на миллион рублей.

—Петр Романович, какие изменения происходят в структуре управления?

—Родились новые отделы, ориентированные на рынок. Все изменения болезненные, психологию необходимо менять.

Очень тяжело бухгалтерским службам, потому что учет другой в акционерном обществе; экономистам — потому, что сами формируем планы с точки зрения целесообразности. Мотивацией деятельности акционерного общества является личная выгода каждого акционера (прибыль). Необходим бизнес-план (комплекс мероприятий, который обеспечивает акционерному обществу прибыль). Выгодно дрова продавать, а не пиломатериал — мы будем это делать. Коммерческий отдел по-другому действует. Сразу же возник вопрос о международных связях. Совершенствуется работа с документацией. Создан отдел, который следит за деловой перепиской. Открыты представительства «Яялес» в Москве и Киеве. Появилась должность заместителя по внешнеэкономическим связям, заместителя по научной работе. Изменилась структура предприятия: полное товарищество с Рубинским леспрохозом (Марининский район). Полное товарищество с Белым Яром (Томская область) и выкупленные предприятия на севере Гомской области (Александровский леспрохоз). Это стартовая база, ее нужно задержать и пройти этот сложный период. Этот год будет жутким, спад произ-

водства накапливается, налицо паралич финансовой системы, внутреннего рынка. Вот почему мы быстро ориентируемся на внешнеэкономические связи. У нас два канала связей — на Востоке и на Западе. Начался отгрузка низкосортной древесины в Финляндию для производства ДСП и ДВП.

Если подвести итоги, первый этап формирования закончен. Прошли первый квартал все, кто входит в товарищество и кто связан с головной фирмой устойчиво. Приобрели на 20 миллионов оборудования. Лесозаготовители полностью комплектовались техникой.

—Петр Романович, Вы сохранили оптимистические взгляды на происходящие в стране события?

—Возврата к прошлому нет, как нет и ничего сложного в нынешней обстановке. Все нормально. Я доволен таким развитием событий. Хуже становится тем, кто работает по 3 часа в день, в рабочее время болтается без дела. Почему они должны жить хорошо? Работать надо, чтобы жить хорошо!

—То есть рабочие вашего предприятия не почувствовали тяжести либерализации цен и т. д.?

—Если бы было хуже, то по пятницам к нам не было бы очереди на прием на работу. У нас зарплата высокая. Кроме того, продуктами питания снабжаем.

Хуже становится потому, что происходит переход от командно-административной системы к рыночной. Сегодня должны исчезнуть все предприятия, которые жили за счет перераспределения, когда «дядя» в Москве мог благоденствовать, направляя и распределяя средства. И все это подавалось под видом государства.

—Часто в ваш адрес звучат упреки, что вы эксплуатируете природные богатства, а пользы от этой эксплуатации жителям Яйского района нет.

—«Яялес» уже давно с территории Яйского района ни сучка не берет. Благодарить должны нас люди, которые живут в наших домах, и те, которые покупают что-то у нас. К сожалению, идет лес уже вырубленный, идет лесовосстановление. Чтобы наше предприятие могло жить, мы купили лес на Севере. Расчетная лесосека — 1 миллион 200 кубометров в год. Но надо осваивать транспортную схему. Сырьевой базой занимались серьезно. Экономическая катастрофа для всех предприятий — отсутствие сырья. Нам она не грозит. Мы уже закомплектовались сырьем на следующий год. Также же поролосился с приобретением оборудования потому, что ценны на энергоносители отпустят, и будет сложно приобрести технику. Купили ав-

тобусы, трактора, легковые машины для торгового обслуживания, «Уралы» и т. д.

—Петр Романович, что предпринимаете Вы относительно котельной, ведь положение требует решительных действий?

—Сейчас основное внимание мы уделим этому вопросу. Ошибки допущены в прошлом году. Технически неправильное решение было принято. Поэтому всю зиму лихорадило. Моральное и психологическое давление пришлось пережить. Не работало производство, не отапливали жилой сектор. Несмотря на то, что вложено было много средств, зимой эти проблемы нельзя было решить. План ремонта разработали с мая будем готовиться к следующей зиме. Котельная технологическая, а не коммунальная, нагрузки не сет за пределы. Этим летом будут отключены многие объекты, и только оставим те жилые дома, в которых не имеется печек и не могут без отопления. Надо запускать вторую котельную.

—По поводу строительства этой котельной А. А. Пицкий в своем интервью говорил, что у АО «Яялес» большого желания достраивать котельную нет.

—Пицкина надо спросить, куда он смотрел, когда 15 лет возглавлял район, когда было финансирование, а развитием поселка занимались не так, как надо.

—В связи с этим я хотел спросить, сколько средств АО «Яялес» отчисляет в местный бюджет?

—Четыре с половиной миллиона рублей мы отдали в местный бюджет за первый квартал. Потерялся бы товарищ Пицкий со своей командой оказать какую-то помощь, обратились к администрации и приложили бы усилия к правильному использованию этих средств. Я скажу, что Михаил Петрович, как бывший хозяйственник, понимает наши проблемы, знает, что ноша наша не простая. Михаил Петрович собирал руководителей, чтобы сообща решить проблемы с теплом. Но надо быть реалистами. Котельная ЗЛМ только своей мощностью может обеспечить. Только дополнительные мощности вводятся дополнительно. Я наказал коллектив котельной, лишил всех значительной суммы. Возмущались они, но я им сказал, что платить буду за тепло. Как любой цех не выполняет свою работу и не получает материального вознаграждения, так и в этом случае. Сигнал этой зимы серьезный. Принят новый начальник паросилового хозяйства — Владимир Иванович Яковлев, теплотехник с высшим образованием. Под руководством главного инженера они занимаются вопросами теплоснабжения.

—Петр Романович, признаете ли Вы меценатство способом решения некоторых наших острых социальных проблем?

—Эту часть я признаю не потому, что меценатство — дань моде. Есть категория людей, которым приходится стоять с протянутой рукой. Этой категории надо помогать. Но для того, чтобы помогать, надо иметь возможности. В меру своих возможностей мы помогаем. Например, сахар был, мы учителям подшефной школы его дали. Помогаем тем, кто связан с нами по производству. Железнодорожникам будем выписывать дрова по льготной цене. Райсобесу помогаем финансами, исходя из своих возможностей. Удачной будет идти у нас дела — будем больше помощи оказывать тем, кто действительно нуждается и не может решить свои проблемы сам.

—Петр Романович, в былые времена коллективу лесоконбината вручали за хорошие показатели грамоты, вымпелы, знамена и т. д., а сегодня какой подарок вы бы желали получить к Празднику Весны и Труда?

—Первое Мая мы будем праздновать, будет праздничный приказ. Пусть этот день будет праздником весны. Еще сохранились стереотипы в сознании у людей, но связывать этот праздник с политикой мы не будем. Надо просто организовать домашний отдых, чтобы чувствовался приход весны. А подарки мы сами себе сейчас делаем. Выделим определенную сумму нашим ветеранам на 9 Мая. Здесь соберем их и поблагодарим. Моральные стимулы — это наша прежняя психология. Они подгоняли человека. Не он сам определял, сколько заработать, как сейчас. Тогда говорили, что надо накормить народ, одеть и т. д., но мы — не стадо, нас кормить не надо, мы сами себя накормим и накормим тех, кто рядом с нами, создай нам государство правовые условия.

—Ваши первомайские пожелания...

—В праздник весны я бы пожелал всем без исключения оптимизма, крепкого здоровья, уверенности в том, что процессы, которые сейчас происходят в экономике, идут в сторону объективных экономических законов перехода к рыночным отношениям. Все стабилизируется, придет в соответствие, и мы от прежней распределительной системы, которая привела нас всех в гуляк, придем к нормальной жизни в мировом сообществе. Ветеранам хотел бы пожелать здоровья, а членам акционерного общества — успехов в труде и, самое главное, в получении прибыли.

Интервью взял
И. АЛЕХИН.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

КТО НАКОРМИТ НАРОД?

Сегодня об экономической политике нашей страны, о проходящих реформах говорят везде: дома и в общественных местах, на работе и в магазине. За ходом работы VI съезда Советов России следили в городе и в дальнем селе. В селе особенно ждали перемен в аграрной политике. Но надежды не оправдались. Теперь уже ясно, что долгожданного изобилия продуктов на российских прилавках придется снова ждать.

Внимательно следил за работой съезда Советов и потомственный хлебороб, механизатор коллективного хозяйства «Вознесенский» Иван Алексеевич Моторко, который трудится в этом хозяйстве с 1967 года, а вообще работает трактористом с 1959 года. Не было Ивану Алексеевичу и 18 лет, когда он начал обрабатывать землю, сеять и убирать хлеб. Знаний практических у этого человека не меньше, чем у любого агронома или инженера. И душой за землю болеет он истинно по-крестьянски.

Дальнее сибирское село Вознесенка — вовсе не родина Ивана Алексеевича. Приехал он в Сибирь в 1967 году из Ростовской области на помощь вознесенцам убирать хлеб. Встретил здесь веселую сибирскую девушку-говорушку Галину. Женится, да так и остался здесь.

Знают в Вознесенке Ивана Алексеевича Моторко как человека трудолюбивого, принципиального, хорошего отца и хорошего

семьянина.

Незаметно пролетели два с половиной десятка лет, которые прожили супруги Моторко. Выросли и стали самостоятельными два сына, Сергей уже отслужил действительную и продолжает трудиться в родном селе, Алексей после окончания средней школы пошел по стопам отца. Теперь готовится служить Родиной.

Издавна в российских селах бытовала такая поговорка: «Один сын — не сын, два сына — полсына, три сына — сын!». Младший сын супругов, Валерий, пока что ходит в детский сад. И можно надеяться, что и для него, как для старших братьев, отец будет добрым примером в труде и в жизни.

Многие годы Иван Алексеевич весной сеет хлеб, осенью его убирает. Он всегда выдает из бункера своего комбайна больше всех зерна. В прошлом году на совхозных полях в уборку урожая из семьи Моторко трудилось трое. Отец Иван Алексеевич намолотил своим комбайном 3000 центнеров зерна. Более двух тысяч — Сергей. Около двух тысяч — Алексей. Соответственно по зарплатку получили зерно. Есть на личном подворье у семьи Моторко и крупный рогатый скот, и свиньи, и птицы.

В трудное время, когда многие люди думают, что приготовить на завтрак, обед и ужин, они не заглядывают в закрома. Стол семьи изобилует ценными продуктами. И все-таки не

может хлебороб равнодушно смотреть и думать о том, что продукты и промышленные товары с каждым днем дорожают, становятся не по карману сельскому, да и городскому труженику. Что ветшает почвообрабатывающая, посевная и уборочная техника, а купить новую хозяйство не может, цены кусаются. Вот по этим причинам и уходят, в основном, молодые люди из села. Работать некому.

— На месте бывшей деревеньки Привольный, — рассказывает механизатор, — уже 7 лет земля не пахется. Пройдут тяжелые бороны, взрыхлят почву. Следом — сеялки кладут зерно. А там нужен уже плуг.

Жалко хлеборобу, что земли, которые сельские отцовыывали у вековой тайги, ныне отдают горожанам. Шахта «Физкультурник» сделала своим подсобным хозяйством бывший совхоз «Емельяновский». Присматривались шахтеры и к «Вознесенскому».

С одной стороны, вроде и не хочется крестьянину терять самостоятельность. А с другой? Зарплата механизатора в хозяйстве 1000 — 1300 рублей даже в период ответственных сельскохозяйственных кампаний, а в период ремонта — 500 — 700 рублей. Вот и покинул. У доярка более чем в три раза выше заработок. Хотя механизаторы и корм подвозят, и заготовят его. Нередко бывает и так, что снимают с ремонта механизатора и направляют рабо-

тать на ферму скотником. И так кадров не хватает. Вот и думают люди: не купили совхоз шахтеры шахты «Физкультурник», может быть, купит шахта «Судженская», оклады повысят до трех и более тысяч. А работать все равно на своих полях будут. Все равно будут кормить народ.

Ремонт своего трактора Т-150 Иван Алексеевич заканчивает. Сеялки еще прошлым летом отремонтировал, к севу готов. Трудно будет на старой технике работать, но уверен хлебороб, что вознесенцы вовремя и организованно проведут посевную. А там надо будет готовиться к уборке. Жалко, что во время уборки, когда работает механизатор на комбайне, трактор стоит — некому работать.

Волнует земледельца тот факт, что мало уделяется внимания охране труда сельского труженика. Отработав на сельских машинах до 60 лет, мало живет тракторист после ухода на заслуженный отдых. Надо бы снизить пенсионный возраст механизатору, но этот вопрос никак не решается в верхах.

Опустели полки в городских и сельских магазинах. Даже на имеющийся товар высокая торговая наценка. Многие хотят изменить, поправить. Только не под силу одному. Надо взяться всем, чтобы накормить и одеть народ. А для этого верхи должны проникнуться заботами сельского, да и городского труженика.

В. МЕРЩИКОВА.

ВЕСТИ ИЗ ДАНКОВКИ

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Вечер юмора и смеха прашел 18 апреля для молодежи села. А помогли его готовить тоже молодежь — Юля и Марина Ягодини, Марина Корицкая и Татьяна Дьяконова. Ну, кому из молодых не хочется провести интересно и весело вечер? Вот и здесь показали ребята свою ловкость, силу, удачу в играх-аттракционах «Бой петухов», «Игра с водой». А еще нужно было

рассказать историю или анекдот. И сколько при этом было веселья и смеха! И были здесь музыка, песни и пляски участниц конкурсов. Ну, а самым сильным оказался учащийся СПТУ Юра Ягодин, а в «Бое петухов» победил Миша Белоусов.

И закончился вечер дискотекой, ребята расхвдились довольные, с хорошим настроением.

В МУЗЕЙ НА ЭКСКУРСИЮ

Живем мы в родном краю, а вот историю своего края знаем плохо. Вот и задумали мы свозить ребят в Кайлинский краеведческий музей, чтоб услышали они, в каком прекрасном месте живут, какие рабочие люди тут жили, кто из односельчан Родину нашу защищал в годы войны. И такая поездка состоялась 25 апреля. Двадцать восемь детей со 2-го по 8-й классы приехали в музей. Приветливо встретила нас Зоя Николаевна Костикова. Два года уже действует музей. А создавала его Зоя Николаевна своими руками вместе с кайлинскими школьниками.

Ребята познакомились с историей Кайлы, героями трудовой и боевой славы. Особенно привлек их уголок нашей природы. Здесь собраны чучела птиц и животных, обитающих в наших лесах.

Привлекает к себе внимание и старинная домашняя утварь. Только в музее

можно увидеть, как жили раньше в деревне наши прадедушки и прабабушки. Здесь с любовью хранятся большие медные самовары, глиняные умязальники, ткацкий станок, различные утюги, вышитые рушники, накомодники, много вязаных вещей.

Имеется здесь и нумизматика — различные старинные деньги и монеты России, других стран.

Посещением музея ребята остались довольны. Они приобщились к частице истории. Они поблагодарили Зою Николаевну за помощь в сборе старинных вещей и предметов для музея, приехать в музей еще раз, чтобы встретиться с живыми героями музея.

Зоя Николаевна Костикова — бывший учитель Кайлинской школы. Сейчас она на пенсии. Работает в музее на общественных началах. Свою любовь к родному краю, его истории прививает детям. Огромное ей спасибо за это.

В ЦЕРКОВЬ НА АВТОБУСЕ

Многие жители района отмечали радостный и светлый праздник Воскресения Христова. По-своему его отметили и жители села Данковки. Решили они съездить в церковь, в Анжерку, на церковную службу, посмотреть пасхальный обряд. Директор совхоза А. Г. Пликулев выделил автобус, а глава администрации территории Кайлинского сельского Совета И. Н. Игалева дала деньги для оплаты автобуса. И хоть и не очень много собралось

людей (вероятно, не все поверили в такую возможность), но поездка понравилась. Были здесь и бабушки с внуками, были и молодые.

Особая благодарность водителю Александру Петровичу Давидову, ездил он в свой выходной день, да еще на ночь, с 10 часов вечера до 4 часов утра. Люди остались довольны.

И. СИМОНОВА, зав. клубом с. Данковки.

ВЕСНА ГОРОПИТ

Трактор по договору

В связи с реорганизацией колхозов и совхозов и выходом части работников из этих хозяйств с целью организации крестьянских хозяйств не каждому крестьянскому хозяйству по имущественному праву достался трактор и прицепные сельскохозяйственные машины. А в мае каждому надо пахать, вести предпосевную обработку почвы, посеяв, междурядную обработку пропашных культур, работы по борьбе с вредителями и болезнями сельхозкультуры.

Поэтому предлагается воспользоваться услугами ремонтно-предприятий, которые может дать по договору с крестьянским хозяйством трактор с трактористом. Стоимость 8-часовой смены трактора МТЗ с трактористом — 1862 рубля, трактора ИК-700 — 1332 рубля. В эту стоимость входит стоимость поршне-смазочных материалов по существующим ценам, зарплата тракториста с инвентарями, соцстрах, накладные расходы и прочие затраты.

Если в мае-июне будут опущены цены на энергоносители, то, естественно, стоимость 8-часовой смены увеличится, так как подорожают поршне-смазочные материалы, электроэнергия, уголь.

И. ИВАНЬКОВ, и.о. зам. начальника управления сельского хозяйства администрации Яйковского района.

ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасли жизнь сыну

17 апреля, когда мой сын пришел с работы, ему стало плохо. Он уже давно мучился язвой желудка, а в этот день с ним произошел серьезный приступ. Благодаря оперативности работников «Скорой по-

мощи» он был доставлен в больницу, и через некоторое время ему была сделана операция. Дежурил в этот день и делал операцию ему А. А. Лесников, помогал Г. Г. Халаман. Им, а

также Л. Кондриной, А. Осидяк я хочу сказать большое спасибо за спасение моего дорогого сыночка! Дай Бог им хорошего здоровья и долгих лет жизни!

В. КОВЫЛИНА.

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

В районной библиотеке прошеел конкурс-игра «Счастливые случаи». Игра, как и телевикторная, состояла из пяти геймов, в которых были подобраны различные категории вопросов: спорт, культура и искусство, литература, география, наука и общие знания, история, знание о природе.

Команды представляли старшеклассники 1 и 2 школ. Еще до конкурса можно было увидеть, что умеют девочки на пред-

ставленной выставке «Своими руками». А что они знают — это мы увидим во время геймов. В первом гейме «Гонка за лидером» на одно очко опередила школа №2. Во втором — видеогейме — счет сравнялся. В этом гейме были представлены репродукции картин, отрывки из музыкальных произведений. А самым сложным, наверное, был третий гейм — «Ты — мне, я — тебе», где девочки задавали интересные вопросы игрокам другой команды. Консультантами самым оригиналь-

ным вопросом был предложен конкурс-игра «Счастливые случаи». Игра, как и телевикторная, состояла из пяти геймов, в которых были подобраны различные категории вопросов: спорт, культура и искусство, литература, география, наука и общие знания, история, знание о природе.

Наташа играла отрывки из музыкальных произведений, пела свои песни. Очень тепло была встречена и участниками, и болельщиками.

Самым ответственным был последний гейм — «Дальше, Дальше...», когда в течение двух минут каждая команда должна была ответить на максимальное количество вопросов. Итог одно очко опередила команда школы №2. Итог проигравших в этой игре не было. Все участницы получили по книжке «Подарок молодым хозяйкам». Возвращаясь, игра «Счастливые случаи» повторится, но уже — с другими командами.

И. ЖЫЛШЕВА, старший библиотекарь районной библиотеки.



ВЕСНА ПРИШЛА...

Фото В. Язовского.

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Фольклорный праздник во Фленово.
8.30 «Прими мою свечу». Документальный фильм.
9.00 Мультфильмы.
9.40 Бумеранг.
10.10 Все любят цирк.
10.55 Европа плюс.
11.40 «Мария, Миранелла в Транзистории». Художественный фильм.
12.50 Неизвестная Тарасова.

13.35 Мультфильм.
14.00 Новости.
14.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
15.45 «Вспомним, братцы, Руси славу...».
16.20 «За что?».
17.15 Шире круг.
19.00 «Портрет на фоне».
19.40 «Полнозвучный «Галенон». Художественный телефильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Супермодель-92.
22.20 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная России — сборная Канады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.20 Наш сад.
9.50 Фольклор.
10.35 «Сказка о сказке». Художественный фильм.
11.05 Мастера.

12.00 «Легенды о любви». Телефильм.
12.50 Мультфильм.
13.00 «В поисках счастливого конца».
13.55 «Убегающий август». Художественный фильм.
15.20 «Бруно Бауэр уходит последним». Телефильм.
16.00 Межреспубликанский фестиваль студенческих театров.
16.45 Великобритания сегодня.
17.25 Лицом к России.

Телевидение

17.40 Цирковая программа.
18.05 «Течение». Документальный фильм.
18.25 Легкоатлетическая эстафета по Садовому кольцу.
18.35 «Рэй Чарльз. 50 лет в музыке».
19.45 Спортивная карусель.
19.55 Реклама.
20.00 «Вести».

20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Санта Барбара». Художественный телефильм.
21.20 «Медный всадник».
22.00 Пятое колесо.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—02.35 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1».

ВТОРНИК

5 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 Программа передач.
8.35 Мультфильмы.
9.10 Концерт.
9.30 «Полнозвучный «Галенон». Художественный телефильм.
10.35 Концерт.
11.15 «Сотвори добро ближнему».
12.00 Новости.

12.20—12.25 Программа передач.
14.05 Паралимпийские игры-92.
14.45 Блокнот.
14.50 Ритмическая гимнастика.
15.25 «Спорт и не только».
15.45 «Случай в аэропорту». Художественный телефильм, 1-я серия.
17.05 Детский мюзикл.
17.45 «Солдаты XX века против войны».
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.

18.25 НЭП.
18.55 Футбольное обозрение.
19.25 «Торможение в небесах». Художественный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 «Новая студия представляет».
00.25 Звуковая дорожка.
01.00—01.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.20 — 7.50 Утренний экс-

пресс.
8.00 «Вести».
8.20 Золотая шпора.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
9.35 Досуг.
9.50 Французский язык. 2-й год обучения.
10.20 Детский час.
11.20 Наш сад.
11.50 Азы карьеры.
12.05 Пилигрим.
12.50 «Санта Барбара». Художественный телефильм.
13.40 — 14.00 Крестьянский

16.15 Новости.
16.30 «Детские мечты». Фильм. 1-я серия.
16.50 Студия «Рост».
17.20 «Топор острей». Телефильм.
17.30 Простор плюс.
18.00 ТИНКО.
18.15 Действующая модель-1.
19.00 Концерт.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 К старту чемпионата

России по футболу в первой лиге.
21.00 Шанс.
21.20 Крестьяне.
22.10 Мир спорта глазами «Жиллетт».
22.40 Деловой курьер.
22.55 «Общественное мнение».
23.05 Теннисное обозрение.
23.30 М. Волошин и Коктебель.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 Реклама.
00.25—01.20 «Улыбнись».

СРЕДА

6 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.30 Программа передач.
8.35 Мультфильмы.
9.20 Детский мюзикл.
10.00 «Торможение в небесах». Художественный фильм.
11.15 Футбольное обозрение.
11.45 Как добиться успеха.

12.00 Новости.
12.20 Под знаком «Пи».
13.10 На пути к Уэмбли.
14.10 Блокнот.
14.15 Телемикст.
15.00 Мультфильм.
15.15 Сегодня и тогда.
15.45 «Случай в аэропорту». Художественный телефильм, 2-я серия.
17.00 «Рок Макс».
18.00 Новости.
18.25 Максима.
18.55 Мультфильм.
19.00 «Чистое небо». Худо-

художественный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Театр плюс ТВ.
22.30 Фермата.
23.00 Тема.
23.45 Волейбол. Мужчины. Сборная КНР—сборная СНГ.
00.45 Концерт.
01.00 Новости.
01.35—02.10 Бильярд.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.10 «Бумеранг».

7.20 Утренний экспресс.
8.00 «Вести».
8.20 Тема с вариациями.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
9.35 Досуг.
9.50 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.20 Студия «Рост».
10.50 «Сказка о сказке». Художественный фильм.
11.20 Губернатор.
11.50 Концерт.
12.50 «Санта Барбара». Художественный телефильм.

13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 Там-там-новости.
16.15 Азы карьеры.
16.30 Тема с вариациями.
17.15 Христианская программа.
17.45 ТИНКО.
18.00 Трансросэфир.
18.45 Версия.
19.00 Мультфильмы.
19.20 Телеторги.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.

20.30 «Пульс».
20.50 «Шаг за горизонт».
22.30 Футбол. «Кузбасс» (Кемерово) — «Металлург» (Красноярск).
22.40 Телетеатр России.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 Спортивная карусель.
00.25—00.45 «Репортер». Телефильм.
(Программа ТВ публикуется из газеты «Кузбасс».)

СБЕРБАНК ПРЕДЛАГАЕТ

БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЁТЫ

Пользуясь безналичной формой расчетов, вы освободите себя от систематического посещения учреждений Сберегательного банка для оплаты коммунальных услуг, других расчетов,

затратив всего 2—3 минуты на оформление заявления в бухгалтерию вашего предприятия или организации, либо в филиал Сберегательного банка, где у вас открыт счет по вкладу до

востребования. В этом случае необходимая сумма будет удерживаться из вашей заработной платы либо списываться со счета по вкладу и перечисляться организациям — получателям

платежей. Безналичные расчеты по платежам за квартиру и другие коммунальные услуги — большой резерв экономии вашего личного времени.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

И всякая душа празднику рада

В целях пробуждения интереса к русскому фольклору, к богатому миру человеческих эмоций, связанных со старым традиционным бытом, к своим народным корням в РДК проводился праздник русского фольклора.

Еще до начала праздника с руководителями фольклорных коллективов была проведена «Творческая лаборатория» по обмену опытом работы с детскими и взрослыми коллективами. Начался праздник с веселого зачина — зазывания скomoroxами «Петрушками» на русскую ярмарку со сладкими «петушками», пряниками, пирогами, русским квасом и горячим чаем.

Самое представление было выстроено в форме показа крестьянского детства, начиная с колыбельной песни, прибауток, потешек, небылиц, игр и частушек—

всех тех жанров, с помощью которых наши предки учили и воспитывали своих детей, приобщая их к народной мудрости. С забавными играми, хороводами познакомил зрителей детский коллектив «Василек» из РДК (руководитель Н. И. Тимофеева). Порадовал своим исполнением детский ансамбль «Сибирские самоцветы» Безлесно СДК (руководитель А. Л. Чуверов), а играли они на подручных народных инструментах — чугунке, ложках, стиральной доске. С задором, удалью и гордостью пела детская фольклорная группа РДК (руководитель В. И. Ачигечев).

Тепло встретили зрители настоящих любителей русской песни, фольклорные группы Ново-Николаевского СДК «Зарянка» (руководитель З. Н. Фалькова) и Кайлинского СДК «Ивушка» (руководитель В. Д. Фельк).

Участницы «Зарянки» А. Н. Фалькова, В. В. Дубинина, Т. Я. Лаптева, В. В. Дубинина и «Ивушки» В. Г. Пукальцева, А. Е. Князева, З. Н. Костинова, А. А. Выговцева, Е. Л. Голумбевская, С. А. Киселева—это люди с трудной, но прекрасной судьбой и душой. А песня им помогает и в горе, и в радости. Через песню они ведут молодежь о том, что уже минуло, что есть сегодня, и о том, что будет на нашей многоликой, многоголосой, многострадальной русской земле.

Отрадно было видеть юных танцоров — Жаню Вавилову, Олю Лысихину, Аню Шипачеву, Таню Стрельникову, руководителя которых Л. В. Морозова.

С удовольствием пели песни Лена Шведова, сестры Лена и Маша Полевцова, Люба Вержакова. Они своим исполнением порадова-

ли не только своих мам, но и зрителей в зале.

Все узнали и о христианском празднике Вербное воскресенье, с каким событием оно связано. Услышали о народных поверьях, выраженных через вербу, о любви к Богу, о животильной силе вербы.

И стал этот праздник для участников и зрителей праздником радости, силы и духа. И хочется через газету поздравить старейшую участницу фольклорной группы с наступающим 80-летием со дня рождения — Александру Никитичну Фалькову. Пусть в Вашем трепетном сердце всегда будут музыка, свет и любовь, а для нас — Ваши прекрасные песни!

Пусть всякая душа будет празднику рада!

М. МАРТЫНЕНКО,
методист РДК.

Реклама. Справки. Объявления

Участник войны (67 лет), инвалид II группы желает квартиру (полублагоустроенная, частный особняк, близкого возраста для совместного проживания, есть огород, баня, в доме — туалет, ванна) на 3-комнатную благоустроенную. Обращаться: пер. Авиационный, 4—2.

Продаются овцы, корова, «Беларусь» с навесными агрегатами (9 штук). Телефон: 2-29-43, 2-29-64.

Коллектив совхоза «Ишимский» выражает соболезнование Панкину Анатолию Дмитриевичу и Панкиной Марии Романовне по поводу трагической гибели их сына
МИХАИЛА.

Ишимский сельский Совет выражает соболезнование директору Ишимского СДК Панкиной Марии Романовне и рабочему совхоза «Ишимский» Панкину Анатолию Дмитриевичу по поводу трагической гибели их сына
МИХАИЛА.

Коллектив поликлиники выражает соболезнование Лупиновой Галине Егоровне по поводу смерти ее матери.

Коллектив учителей Кайлинской школы выражает соболезнование учителю Модель Татьяне Викторовне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

МАССОВАЯ
ГАЗЕТА
ЯЙСКОГО
РАЙОНА
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — секретарь (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршова В. М.), 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и спорта (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарраченко Н. М.), 2-14-07 — заведующий типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам, Объем 1 п. л. Индекс 51954. Цена — 1 рубль. (по подписке — 10 коп.). Тираж 7247 экз. Заказ 1030. Газета подписана 30 апреля в 11.45 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция);

ул. Советская, 17 (райсовет). Газета выходит с ноября 1936 года.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.